
[Το 2154 ο πλανήτης Γη είναι κατεστραμμένος, με τους
πλούσιους να έχουν μετακομίσει στον πολυτελή
διαστημικό σταθμό Elysium. Η αστική τάξη ζει εκεί,
μακριά από ασθένειες, φτώχεια, μόλυνση και δυστυχία.
Αυτός ο «εξωγήινος» παράδεισος είναι μόνο για τους
αστούς, ενώ η υπό στυγνή εκμετάλλευση εργατική τάξη
ζει έγκλειστη σε μια γη ερειπωμένη, υπερκατοικημένη,
αβίωτη και γεμάτη αρρώστιες.Η κυβέρνηση ενισχύει τη
σκληρή μεταναστευτική πολιτική των κλειστών συνόρων
ώστε τίποτα να μην απειλήσει το Elysium. Ενώ η ταξική

πάλη δε σταματά, υπάρχουν εργάτες που προσπαθούν να φύγουν από την επίγεια κόλαση και να εισβάλουν
στον παράδεισο με όποιον τρόπο μπορούν…

Περίληψη του σεναρίου της ταινίας επιστημονικής φαντασίας Elysium]

 

Ανακοίνωση της ΑΤΕ-ΕΚΑ: γώνας για ζωή και δικαιώματα κόντρα στο άρρωστο σύστημα &τους
νόμους της αγοράς

Οι επιπτώσεις της πανδημίας του
κορονοϊού, αναδεικνύουν το πραγματικό
πρόσωπο του σύγχρονου καπιταλισμού,
ενός συστήματος βαθιά μολυσμένου από
τον ιό του κέρδους.Φέρνουν στην
επιφάνεια την αλόγιστη καπιταλιστική

ανάπτυξη, την επιδείνωση της ζωής στις μητροπόλεις, τις τεράστιες κοινωνικές ανισότητες, την
κλιματική και περιβαλλοντική καταστροφή. Πρώτα και κύρια υπογραμμίζουν την κατάρρευση των
δημόσιων συστημάτων πρόληψης και υγείας, από τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και τις ιδιωτικοποιήσεις
σε όλο τον κόσμο.

Στην Ευρώπη, εδώ και δεκαετίες η Ε.Ε. διαλύει τη δημόσια υγεία με αποτέλεσμα σχεδόν όλες οι χώρες να
στερούνται ζωτικά μέσα αντιμετώπισης του κορονοϊού. Το ανεπαρκές δημόσιο σύστημα υγείας
αναδεικνύεται σε πραγματική υγειονομική βόμβα, ενώ αφότου ξέσπασε η επιδημία, η EE ήταν άφαντη και
δε βοήθησε τους λαούς. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η Βόρεια Ιταλία, όπου η ΕΕ δεν προσέφερε καμία
βοήθεια για να αποτραπούν χιλιάδες θάνατοι.

Στην Ελλάδα η κυβέρνηση της ΝΔ είχε κάνει σημαία της τις περικοπές, τις απολύσεις, το κλείσιμο
νοσοκομείων, τα ΣΔΙΤ για να θησαυρίζει το κεφάλαιο της ιδιωτικής υγείας και των ασφαλιστικών
εταιριών. Αν τα δημόσια νοσοκομεία είχαν πληρότητα γιατρών και νοσηλευτών που να πλησίαζε την
πληρότητα σε παπάδες και δυνάμεις καταστολής, η επιδημία θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί πολύ
καλύτερα. Όμως η κυβέρνηση της ΝΔ και όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά ιεράρχησαν την πνευματική και
σωματική καταστολή του λαού, αντί για την πρόληψη, το υγειονομικό προσωπικό, τις κλίνες, τις Μονάδες
Εντατικής Θεραπείας και το δημόσιο σύστημα υγείας.

Παράλληλα η κυβέρνηση φαίνεται ότι θα εκμεταλλευτεί στο έπακρο την παρούσα κατάσταση για να
«μονιμοποιήσει» και να νομοθετήσει νέους περιορισμούς δηλαδή και των κινητοποιήσεων. Η απαγόρευση
των συναθροίσεων άνω των 10 ατόμων αυτό εξυπηρετεί. Εξάλλου θέλει να περάσει και σχετικό
νομοσχέδιο στη βουλή, που βάζει εμπόδια στις διαδηλώσεις.

Η επιδημία θα θίξει όλους τους εργαζόμενους ακόμα και αν δεν νοσήσουν
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Οι έκτακτες ανάγκες γκρεμίζουν όλα τα κυβερνητικά παραμύθια για «οχυρωμένη χώρα», την εξάπλωση
της φτώχειας και την αδυναμία των λαϊκών στρωμάτων να αντέξουν σε τέτοιες δυσκολίες. Οι συνέπειες
θα έχουν βαθιά ταξική διάσταση, γι’ αυτό και η κυβέρνηση υπερτονίζει την «ατομική ευθύνη»! Εξάλλου ο
καπιταλισμός δεν έχει ξεφύγει ουσιαστικά από την κρίση του 2008 και η επιδημία αποτελεί επιβαρυντικό
παράγοντα που επιδεινώνει την κατάσταση.

Τα έκτακτα μέτρα που εξαγγέλλει συνεχώς η κυβέρνηση της ΝΔ για την αντιμετώπιση της κατάστασης
είναι μέτρα διάσωσης της καπιταλιστικής μηχανής, από νέα κρισιακά φαινόμενα. Αποσκοπούν στην ομαλή
λειτουργία της αγοράς με τη μικρότερη δυνατή ζημιά για το κεφάλαιο και την εργοδοσία. Εξάλλου όλα τα
μέτρα προσωρινής δημοσιονομικής επέκτασης, που αποφάσισε το Eurogroup για όλες τις χώρες θα
φορτωθούν πάλι στις πλάτες των λαών της Ευρώπης.

Με τα κυβερνητικά μέτρα έχει ανασταλεί η υποχρέωση του εργοδότη να καταχωρεί άμεσα στο
πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη» κάθε τροποποίηση του ωραρίου των εργαζομένων. Για τους
εργαζόμενους που θα κλείσουν οι εργοδότες τις επιχειρήσεις τους, προβλέπεται επίδομα 800 ευρώ για
ενάμιση μήνα. Το πιο σοβαρό είναι όμως ότι η κυβέρνηση μετέτρεψε όλους αυτούς τους εργαζόμενους σε
επιδοματούχους του ΟΑΕΔ, απαλλάσσοντας τους εργοδότες τους από κάθε μισθολογική και ασφαλιστική
υποχρέωση! Την ίδια στιγμή η αναφορά σε ρήτρα διατήρησης των θέσεων εργασίας μοιάζει με ανέκδοτο,
ενώ από τα μέτρα της κυβέρνησης απουσιάζουν το πάγωμα των οφειλών στις τράπεζες και των
δανειακών δόσεων για όλους.

Παράλληλα απελευθερώνεται η εργοδοσία από τους περιορισμούς στην υπερωριακή απασχόληση για
διάστημα ενός εξαμήνου. Θεσμοθετεί το άνοιγμα των καταστημάτων κάθε Κυριακή και τη διεύρυνση του
ωραρίου των επιχειρήσεων που έχουν ως αντικείμενο την παραγωγή –μεταφορά –εφοδιασμό τροφίμων
καυσίμων και φαρμάκων –παραϊατρικού υλικού.

Στο πλευρό της κυβέρνησης και του κεφαλαίου για μια ακόμα φορά, η ΓΣΕΕ και ο ανεκδιήγητος πρόεδρός
της, μας καλεί «να αναλάβουμε όλοι το κόστος», δηλώνοντας προκλητικά ότι η επιδημία «δεν έχει ταξικά
χαρακτηριστικά»…

Η εργοδοσία δεν «αναστέλλει» ούτε μία μέρα την αντεργατική επίθεση

Η εργοδοτική επιθετικότητα αυξάνεται διαρκώς. Η Εργάνη πήρε “φωτιά” καθώς ως τώρα καταγράφονται
41.000 απολύσεις εργαζομένων. Ακόμα μετράμε αναγκαστικές άδειες άνευ αποδοχών, παραβίαση
ωραρίων, μη ανανεώσεις συμβάσεων, μη καταβολή δεδουλευμένων. Έχουμε ακόμα «τροποποιητικές
συμβάσεις» με σημαντικές μειώσεις αποδοχών – που, προφανώς, δεν ήρθαν για να καταργηθούν σε τρεις
μήνες. Πολλοί εργασιακοί χώροι έχουν μετατραπεί σε κέντρα διασποράς του κορονοϊού, χωρίς να τηρούν
τα αναγκαία μέτρα και τους κανονισμούς για την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζόμενων.

Η δυνατότητα ευέλικτου ωραρίου και η εργασία από το σπίτι ανοίγουν τον ασκό του Αιόλου σε όργια
εργοδοτικής αυθαιρεσίας και θέτουν υπό αμφισβήτηση τις «άδειες ειδικού σκοπού», ενώ σε αρκετές
περιπτώσεις η τηλε-εργασία βαφτίζεται άδεια. Ταυτόχρονα είναι μέτρα που το κεφάλαιο θέλει να έχουν
μόνιμα χαρακτηριστικά, γιατί είναι από τις χειρότερες μορφές ελαστικής εργασίας.

Την ίδια ώρα χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες είναι στοιβαγμένοι σε στρατόπεδα συγκέντρωσης,
χωρίς τους στοιχειώδεις όρους υγιεινής. Ένα εξάχρονο παιδί κάηκε ζωντανό στη φωτιά που ξέσπασε στο
ΚΥΤ της Μόριας, θύμα της δολοφονικής αντιπροσφυγικής πολιτικής όλων των κυβερνήσεων και της ΕΕ.

Υγεία, Αγώνας, Αλληλεγγύη, Ένας για όλους και όλοι για έναν

Τις επιδημίες δεν τις αντιμετωπίζει ο πανικός και ο φόβος, αλλά η δράση, ο αγώνας, η αλληλεγγύη των
εργαζομένων και η συλλογική διάνοια του κόσμου της εργασίας. Το εργατικό κίνημα πρέπει να βγει



μπροστά επιθετικά για να πληρώσει το κεφάλαιο και όχι οι εργαζόμενοι. Για να μη χαθεί κανένας μισθός,
καμία άδεια, καμία ασφαλιστική εισφορά. Για να μην μπουν σε καραντίνα τα εργατικά δικαιώματα.

Η ΑΤΕ-ΕΚΑ αυτές τις μέρες θα σταθεί στο πλευρό των εργαζόμενων που αντιμετωπίζουν προβλήματα
στον χώρο εργασίας τους. Ενημερώνουμε για κάθε αυθαιρεσία της εργοδοσίας την ΑΤΕ-ΕΚΑ και τα
συνδικάτα.

Αυτές τις ώρες δείχνουμε όλες και όλοι την αλληλεγγύη μας σε όσους είναι στην πρώτη γραμμή
της μάχης:

o Στους γιατρούς και τους υγειονομικούς που σώζουν το λαό, κόντρα στην εγκληματική πολιτική της
κυβέρνησης, που ήθελε να κλείσει ή και να γκρεμίσει τα δημόσια νοσοκομεία. Χαιρετίζουμε τις
αγωνιστικές τους κινητοποιήσεις, με την υπόσχεση πως θα μας βρουν στο πλάι τους για δημόσιο σύστημα
υγείας.

o Στους εργαζόμενους στα σουπερμάρκετ-στην πλειοψηφία τους ελαστικοί και κακοπληρωμένοι, που
δουλεύουν αδιάκοπα για την τροφοδοσία μας και πολλές φορές προσπαθούν με δικά τους ατομικά μέσα να
προστατευτούν τόσο οι ίδιοι όσο και οι πελάτες.

Να σωθούν οι εργαζόμενοι και ο λαός, όχι τα κέρδη τους!

• Απαγόρευση των απολύσεων με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ΤΩΡΑ. Να μη χαθεί ούτε μία θέση
εργασίας και κανένας μισθός, καμία άδεια άνευ αποδοχών. Καμία δυσμενής μεταβολή στις αποδοχές, στα
ωράρια και στις άδειες εργασίας για κανένα λόγο.

• Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις και οι βλαπτικές μεταβολές που έγιναν το μήνα Μάρτη.
Κοινωνικοποίηση με δημόσια ιδιοκτησία και εργατικό έλεγχο σε όσες επιχειρήσεις προχωρούν σε
απολύσεις.

• Να δοθούν άδειες «ειδικού σκοπού» για όσο διάστημα απαιτηθεί με πλήρεις αποδοχές και ασφάλιση: α)
Σε ένα μέλος της οικογένειας προκειμένου να φροντίσει αρρώστους ή άτομα σε απομόνωση, ή ανήλικα
παιδιά όσο είναι κλειστό το σχολείο ή ο βρεφονηπιακός σταθμός. β) στους εργαζόμενους ευπαθών
ομάδων. γ) σε όσους εργαζόμενους οι επιχειρήσεις αναστέλλουν την λειτουργία τους λόγω των έκτακτων
συνθηκών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. δ) Σε όσους εργαζόμενους αναγκάζονται να απέχουν από την
εργασία τους, λόγω των έκτακτων μέτρων πρόληψης.

• Κατάργηση των διατάξεων για κατάργηση της Κυριακάτικης Αργίας και της απελευθέρωσης της
υπερωριακής απασχόλησης. Έκτακτο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας που να πληρώσει η εργοδοσία και το
κεφάλαιο για τους εργαζόμενους που εργάζονται σε αλυσίδες και καταστήματα τροφοδοσίας και
φαρμακεία. Να μετατραπούν τα 4ωρα-6ωρα και όλες οι ελαστικές θέσεις εργασίας, σε θέσεις πλήρους
εργασίας (8ωρο) με όλα τα εργασιακά δικαιώματα. Να υπάρξει κάλυψη όλων των κενών.

• Πλήρεις απολαβές και ασφαλιστικές εισφορές για όσους εργάζονται από το σπίτι. Καμία καταπάτηση
του νόμιμου δηλωμένου ωραρίου. Η εργασία από το σπίτι να μην εφαρμοστεί σε όσους δικαιούνται άδειες
ειδικού σκοπού. Ο εξοπλισμός για την εργασία από το σπίτι να βαρύνει την εργοδοσία. Το μέτρο να
διακοπεί αμέσως μετά την λήξη των εκτάκτων συνθηκών και να μην πάρει μόνιμα χαρακτηριστικά.

• Δωρεάν Περίθαλψη χωρίς αποκλεισμούς για όλους. Άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, όλων των
κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, προκειμένου να στελεχωθούν
επαρκώς όλα τα δημόσια Κέντρα Υγείας, νοσοκομεία, εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι
κλειστές κλίνες ΜΕΘ και οι ανενεργές δομές υγείας. Άμεσα να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι
μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για την αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. Να εξασφαλιστεί η



προμήθεια όλων των δημόσιων μονάδων υγείας σε φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη υγιεινής. Να
περάσουν σε δημόσια ιδιοκτησία οι ιδιωτικές μονάδες υγείας για τις ανάγκες της κοινωνίας.

• Πλήρης εφαρμογή των μέτρων και για τους εργαζόμενους που αμείβονται με δελτίο παροχής
υπηρεσιών. Έκτακτα μέτρα για τους αυτοαπασχολούμενους που δεν εργάζονται λόγω των συνθηκών.

• Η εξασφάλιση ασφαλούς περιβάλλοντος στον χώρο εργασίας είναι ευθύνη του εργοδότη και όχι ατομική
ευθύνη. Μέτρα υγιεινής σε όλους τους χώρους δουλειάς. Μείωση του συνωστισμού των εργαζομένων σε
καταστήματα, γραφεία, εργοτάξια, τηλεφωνικά κέντρα κλπ.

• Αναστολή πληρωμών προς το Δημόσιο, τις τράπεζες, τις ΔΕΚΟ για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά
στρώματα για το διάστημα της πανδημίας. Κανένας πλειστηριασμός ή κατάσχεση, καμία διακοπή
ρεύματος ή νερού.

• Να παταχτεί η αισχροκέρδεια σε όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης. Να διανεμηθούν δωρεάν σε
όλον τον πληθυσμό, μάσκες, γάντια, αντισηπτικά.

• Ειδική μέριμνα για τους πρόσφυγες-μετανάστες και τις οικογένειές τους. Άμεσος απεγκλωβισμός των
προσφύγων και των μεταναστών και μεταφορά τους στα αστικά κέντρα σε σπίτια και ολιγομελείς δομές
διαβίωσης για την προστασία όλων. Ελευθερία, στέγαση, προστασία της υγείας των προσφύγων και
μεταναστών.

Οι ανάγκες και τα δικαιώματα στην υγεία και τη ζωή των εργαζομένων και του λαού πάνω από
όλα! Να μπει τέλος στα ματωμένα πλεονάσματα, ανατροπή των μνημονίων! Έκτακτη
φορολογία στο κεφάλαιο και στο συσσωρευμένο πλούτο για τη χρηματοδότηση της δημόσιας
υγείας και των κοινωνικών αναγκών. Παύση πληρωμών – διαγραφή του χρέους, ανατροπή του
δημοσιονομικού συμφώνου και των περιορισμών ΕΕ, όχι στα εξοπλιστικά προγράμματα.


